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SKRIFTLIG FRÅGA P-3491/09
från Umberto Guidoni (GUE/NGL)
till kommissionen

Angående: Fallet Hotel House

Bostadsfastigheten Hotel House, som ligger i Porto Recanati (provinsen Macerata), är en 
17-våningsbyggnad som rymmer 480 lägenheter. I byggnaden är 2 000 personer är bosatta, varav 
90 procent är av utländskt ursprung av 40 olika nationaliteter. Eftersom befolkningen i Porto Recanati 
uppgår till cirka 11 000 personer utgör de bosatta i Hotel House en femtedel av den totala 
befolkningen.

Under de senaste månaderna har dricksvattnet stängts av vid flera tillfällen på grund av att en liten 
del av hyresgästerna har ackumulerade skulder till Astea, det servicebolag som sköter 
dricksvattendistributionen. Astea har dessutom hotat med att strypa dricksvattenförsörjningen från och 
med den 11 maj fram tills dess att de ackumulerade skulderna har betalats. Avstängningen skulle 
omfatta alla som bor i byggnaden, eftersom det bara finns ett enda servicekontrakt för samtliga 
480 lägenheter.

Tillgång till vatten och sanitära tjänster är en grundläggande mänsklig rättighet och en absolut 
förutsättning för möjligheten att utnyttja andra rättigheter.

Anser inte kommissionen att den bör kontakta de italienska myndigheterna för att förvissa sig om att 
distributionen av dricksvatten fortgår, då vatten är en grundläggande förnödenhet som ska garanteras 
samtliga europeiska medborgare?

Anser inte kommissionen att servicebolagets beslut att stänga av vattnet strider mot artikel 34.3, om 
bostadsbidrag, i EU:s stadga om de grundläggande rättigheterna?

Anser inte kommissionen att kommunen Porto Recanatis tillvägagångssätt strider mot det som 
Europaparlamentet begärt i sin resolution P6_TA(2009)0137 om vattenresurser, där parlamentet 
”insisterar på behovet av att stödja de lokala myndigheterna i deras strävan efter en demokratisk 
vattenförvaltning som är effektiv, insynsvänlig, reglerad och uppfyller målen om hållbar utveckling för 
att tillgodose medborgarnas behov”?


